## 安全生产靠大家 结构四组隐患排查案例入选南通应急推介名单

公司生产部结构四组班组长朱承建,在日常生产中发现公司采购的(市场现状)脚手架踏板普遍存在管薄网细从而导致使用周期短,容易变形开裂的问题,存在人员因踏板断裂坠落的风险,其利用现场零料制作一副踏板,并报安全及生产主管部门进行使用试验。

经安环、生产部门、设备部门人员确认发现,员工提出的隐患问题确实存在,自制踏板确实牢固可靠,大大延长了使用周期,确保人员岗位作业安全,延长了脚踏板使用周期,降低了成本。生产部门在总经办的协调下,先行制作 50 套将一线使用的脚手架踏板全部更换,后续制作 50 套备用,整改后生产负责人要求各区域责任人、班组负责人、岗位员工在日常生产作业过程中,发现隐患,及时整改消除,同时鼓励全体员工对公司运行安全提出合理化建议。



由于隐患发现的及时并在整改过程中提出了合理、有效的整改措施,及时消除了设备不稳定因素,根据公司事故隐患内部报告奖励制度的规定,给予结构四组班组负责人朱承建奖励 300元,参加 2025 年先进员工带薪旅游福利,并在公司内通报表扬,安环推荐该班组参加年度优秀班组评选,事故隐患奖励的执行极大地鼓舞了全员安全生产意识。

摘自"南通应急管理"公众号

【上接第3 版: **高温下的坚守:一线员工的汗水与荣耀**】汗水在衣服上描绘出大片大片的白色盐碱地。每一次焊花飞溅,皆在高温里熔铸着钢铁,也熔铸着匠人意志于无声处。

车间另一端,检验员正俯身于工作台前。他手持精密仪器,俯身凝神地检查着刚加工完的零件。热浪排山倒海扑来,几乎将他的呼吸也烫热了。他不敢稍作松懈,额头、鼻尖渗出细密汗珠,无声滑落,他却只专注着刻度盘上每一丝微小的偏差,指尖平稳地旋动微调钮。车间里热浪翻腾,仿佛连空气都要被熔化,而他专注的目光却如钢尺一般平直锐利。偶有汗滴滑至睫毛,他迅速眨去,唯恐呼吸的灼热惊扰了仪器的



精密——零件尺寸上毫厘之差,便可能导致成品的性能、安全大打折扣,容不得丝毫马虎。

高温是试金石,它淬炼出金属的硬度,也磨炼着人的韧性。电焊工手中焊枪喷射的火焰, 检验员眼前仪器精准的刻度——皆是在灼浪里刻下的印记,无声诉说着:所谓平凡英雄,正 是以血肉之躯在极限中撑起脊梁的人。他们的每一滴汗渍,皆如勋章;每一次在热浪中站稳 脚跟,都延伸着工业制造的坚实路基——这方热土,一个个劳动者汇成了最美画卷。 2025 年 7 月 30 日 乙巳年 闰六月初六 第 7 期 (本期 4 版) 总第 103 期

内部刊物 欢迎索阅

# 春蕾

【我和你,一起成长】

\*

**Great** 格雷特起重机,提鼎问天下 Great crane, win the world

公司网址: www.jsglt.cn

## 重大项目陆续开工 见证格雷特加速度

本月,45t-100m和45t-85m船厂门座机、MQ6030和MQ4030单臂架门座机、450T-88m造船门机、1100/27RK轨道式卸船机等项目相继开工,吹响了项目建设加速的号角,全力打好暑期攻坚战。

几近饱和的订单量,对于公司而言,当然是大好机遇,但对生产能否如期完工交货也是不小的挑战。为确保每一套产品都能准时、保质保量地交付到客户手中,生产部在接到排产通知之后,认真做好项目策划及的团、生产部在接到排产通知之后,认真做好项目策划及的团队,对目处于,是一个人,不可能使生产负荷(尤其是关键瓶颈工序)在各个时间段保持相对稳定,避免大起大落,形成均衡、连续的生产节奏。对于紧急任务,在保障员工身体健康、做好职



业健康安全防护的前提下,科学、合规安排加班;为应对三伏天酷暑,合理调整作息时间,适当安排夜班作业,杜绝疲劳作业、避免中暑,保证生产质量和员工安全。加强对一些员工技能培训,特别是核心工种(焊接、装配)的技能评定与等级提升,保证有人可用、知才善用,增强生产调度的灵活性。

同时,强化材料进场质量控制,避免因来料质量问题导致的生产中断和返工。由销售部与客户沟通,采购部具体实施,实现外购配套件供应商的多元化与本地化,开发备选供应商,降低单一供应商可能的货期风险;评估关键物料本地化供应的可能性,缩短采购周期。

此外,加强设备巡检频次,做好维护保养,提高设备维修效率,减少故障停机时间。合理规划车间布局,增加临时堆场或租赁外部场地,优化物料和半成品的流转,减少场地"空耗"占用时间。将辩证思维运用到管理工作中,平衡短期与长期,先采取应急措施缓解当前压力(如加班、外包),同时更要着眼长远,通过流程优化、技术升级、战略调整来提升整体产能和效率。关注质量与安全,在赶工压力下,必须格外强调质量和安全生产,避免因小失大。总之,"众人拾柴火焰高,齐力划桨开大船",生产部有信心,向公司、给客户交出一份满意的答卷。

# 夏季安全生产措施

随着夏季的到来,公司的生产作业将面临雷雨、台风、湿热、炙烤等恶劣天气的极大影响, 作业人员体力消耗比较大、加上有些员工晚上休息不好、给生产作业增加了许多安全隐患。 现针对夏季作业中的各项危险源特制定以下措施:

#### 1、用电的安全

夏季天气炎热,人们穿着单薄且皮肤多汗,相应增加了触电风险。另外这段时间潮湿多雨, 电气设备的绝缘性能有所降低。使夏季成为电气安全事故易发季节, 应抓好电气安全防范。

#### 2、防暑降温的安全

夏季天气高温干燥、长时间露天工作以及人员自身亚健康状态等容易造成中暑事故。只 有切实做好防暑降温工作,才能消除这一季节性的安全隐患。生产一线班组要配备必要的防 暑药品,并有专人负责做好含盐饮料和茶水供应。

#### 3、露天临时用气的安全

焊接、气割是我公司经常性操作。夏天气温比较高,将气瓶直接放置于露天,高压气体 在烈日的照射下温度上升,体积膨胀,严重的会发生气瓶爆炸造成人员伤亡和财产损失。一 旦发生爆炸还会带来二次事故 (比如说火灾)。所以,必须严格遵守气瓶的使用和存放规定。

#### 4、个人防护用品的穿戴

一些作业人员必须穿戴个人防护用品, 佩带好安全帽、高空作业时系好安全带。因天气 炎热穿上这些护具会让人觉得更热,于是一些工人在工作过程中不规范穿戴。一旦危险来临 连最基本的防护都没有了, 使伤害变得比较严重。所以, 必须规范穿戴劳防用品。

#### 5、设备与材料安全

对露天龙门吊、风雨棚等应进行重点管理,使用班组以及操作人员严格遵守操作规程进 行班前检查,安全管理人员做好监督检查工作。电气设备及时按规范要求防雷接地:遇六级 以上大风,各种大型机械应停止作业;注意做好现场排水工作,保证排水畅通;特别是对安 全防护装置、设施,要定时进行检查,使其处于良好状态,以防不测。易燃易爆物品单独存

6、消防安全 夏季天气干燥,火灾隐患随即增多,一旦发生,蔓延很快。落实各项防火 制度,消防设施配备齐全,严格控制明火作业,严禁私拉乱接电线,对易燃易爆品要加强储 存和使用管理。

#### 7、特种作业安全

加强对特种作业人员的管理, 督查持证上岗, 杜绝违章作业的发生, 起重机械操作严格 遵守"十不准"、"十不吊"的规定、受限空间作业严格执行作业审批制度、履行先通风后作 业的基本要求。把安全生产责任落到实处、落实到每个人。

#### 8、防台风安全

东部沿海地区是台风的频繁光顾地区,特别是夏季,若处理不当,不仅会发生安全事故, 更会造成大量的经济损失、大风过后要对设备进行检查、确认正常后开机。

#### 9、防雷电安全

夏季雷阵雨天气增多. 露天设备设施、厂房、气站等, 防雷工作要切实做到位。"预防为 主 安全第一"。生产生活中, 时刻绷紧安全这根弦, 切实做好各项安全预防措施, 才能防患

### 红色钢铁侠临江而立 轨道吊项目即将收官

7月31日,运载第三台轨道吊的甲板货轮顺利抵达衢江港区大路章作业区二期。此前, 两台同型轨道吊已分别于7月16日、7月25日完成主体吊装,即便是在乌云密布的阴天, 大红色的身影依然醒目,宛若钢铁巨人矗立江畔。安装部负责人刘祥介绍:"轨道吊全称是轨 道式集装箱门式起重机, 是在轨道上往返运行的集装箱装卸设备, 实现集装箱装卸、搬运与 堆放作业。这次衢州港项目是我们公司首次承接轨道吊生产及安装。"



轨道吊主要由主梁、 刚柔性门腿、运行小车、 起升机构及大车运行机 构组成,该项目轨道跨度 40m, 支腿基距达 16m, 主梁长度达 75m, 吊装难 度较大。加之正值酷暑, 为确保工程质量及施工 进度,安装部认真组织策 划,充分考虑了高温、雷 阵雨、台风等不利的天气

因素,制定了详实的安装计划,目前工程进度、质量均按计划稳步推进,并获得了现场监理 的认可,项目即将迎来完美收官。

值得关注的是,本次运输安装的超大构件从南通工厂发货后,全程通过水运直达衢州港。 这一绿色低碳的运输方式不仅最大程度保证了构件的完整性,还大幅降低了运输成本和碳排 放,为项目高效推进提供了有力支持。

# 高温下的坚守:一线员工的汗水与荣耀

暑气蒸腾,如无形巨手捂住整个车间。空气里奔流着灼烫的呼吸,沉闷的热浪把空间都 扭曲了,机器轰鸣声在高温里也显得有些粘滞。然而正是在这近乎窒息的烘炉中,一线工人 的身影却如钉子般定在岗位上,辛苦劳作。

在车间深处, 焊工正躬身于闷热的角 落。他身裹着密不透风的厚重防护服,头 **盔玻璃下露出的颈项早已汗如泉涌。每一** 次他举起焊枪, 炽热火花便如喷泉般溅射 开来,明明灭灭地映亮他全神贯注的脸。 飞溅的焊渣滚烫, 偶有几点穿透防护, 灼 在皮肤上,眉峰只是极轻微地一蹙——那 焊枪却仿佛已焊在了手上,不曾动摇半分。火花之下,他的工装早已湿透,



各雷特集团子公司 □博欧起重设备: 0513-86701221 □重工科技码头: 0513-86716658 □东沙船务: 0513-86726666